

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky a logopedie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ (DIPLOMOVÉ) PRÁCE

Posudek konzultanta (oponenta) práce

Jméno autora(ky)	Bc. Lada Vlčková				
Název práce	Průzkum a reedukace výslovnosti u dětí v běžné MŠ a ve speciální logopedické třídě				
Studijní obor	Speciální pedagogika rehabilitační činnosti a management speciálních zařízení				
Konzultant práce	Mgr. Iva Jarošová				
Oponent práce	PhDr. Petra Bendová, Ph.D.				
Rok obhajoby	2015				
Rozsah práce (počet):	126				
Obrazová příloha	10	Tabulky, grafy	19, 7	přílohy	7
Použitá literatura (počet)	32	položek vč. www.odkazů			4

Hodnocení obsahové struktury práce:

a) zhodnocení tématu a cílů práce

Zhodnocení tématu práce:

(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)

Hlavním cílem bylo zjištění situace logopedické péče u předškolních dětí v současné době, a poté si, pomocí průzkumného šetření, potvrdit nebo vyvrátit důležitost logopedické péče v předškolním zařízení.

Teoretická část je zaměřena na fylogenetický vývoj řeči, jazykové roviny v ontogenezi řeči, motoriku a vývoj řeči, vývoj dětské výslovnosti, rozvoj obratnosti mluvidel a fonematického sluchu. Další kapitoly jsou věnovány charakteristice a specializaci fyziologie řeči – vývoj dětské výslovnosti. Dále je podrobně zpracováno dyslalie - etiologie, klasifikace, symptomatologie a následná logopedická péče. Pozitivně hodnotím, že autorka polemizuje s autory prostudované literatury. Teoretická část je přiměřeně aplikovaná do praktické části. Autorka své hypotézy formulovala k sledovanému cíli.

Zhodnocení cílů práce:

(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5 – 10 řádků)

V praktické části autorka svůj průzkum zaměřila na sledování a porovnávání výskytu dyslalie a správné výslovnosti u dětí ve věku 4,5 – 7 let. Dále porovnávala procentuální výskyt hlásek l, csz, čšž, r, ř u dětí v logopedické třídě a běžné třídě MŠ. Je sledován a porovnáván výskyt dyslalie u chlapců a dívek MŠ. Hypotéza č. 4, je zpracována na základě informací získaných z dotazníku pro rodiče. Celkový vzorek činil 294 respondentů. Získané výsledky jsou zpracovány do tabulek a grafů. Struktura celého průzkumu, použité metody a interpretace získaných výsledků mají přínos pro logopedii v rezortu školství.

b) zhodnocení metodologické stránky práce

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>	ANO		
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ANO		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>	ANO		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ANO		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ANO		
<i>Užití kvantitativních metod výzkumného šetření</i>	ANO		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>	ANO		
<i>Zaměření na komparativní historický náhled</i>	ANO		
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ANO		

*Nehodící se škrtně. Lze hodnotit: ano s výhradami. Výhrady budou uvedeny níže.

Hodnocení formálních kritérií práce:

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ANO		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ANO		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ANO		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ANO		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ANO		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ANO		

*Nehodící se škrtně. Lze hodnotit: ano s výhradami. Výhrady budou uvedeny níže.

Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)

Zásadní připomínky k formální úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)

Otázky k obhajobě práce:

(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)

Při obhajobě diplomové práce doporučuji autorce se zaměřit na analýzu % výskytu dyslalie u chlapců a u dívek v předškolním věku.
--

Výsledné zhodnocení práce a závěr posouzení:

Hodnocení: Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na DP. Znamka: Výborně

Předložená práce splňuje (s výhradami) podmínky nebo nesplňuje podmínky a nároky kladené na BP (DP).

*2.dubna 2015 Humpolec
datum a místo*

*Mgr. Iva Jarošová
podpis autora posouzení*